

В целом, административная ответственность может быть эффективным механизмом борьбы с коррупцией в органах исполнительной власти, но, по мнению автора, обязательным дополнением для любого административного взыскания в области коррупционных правонарушений должно быть ограничение деятельности, связанной с государственной службой. Такая мера позволит создать важный механизм давления – лишение престижного места работы.

Таким образом, совершенствование механизмов противодействия коррупции в органах исполнительной власти требует комплексного подхода и включения некоторых рекомендаций, которые направлены на повышение прозрачности, этики и ответственности государственных служащих, а также усиление контроля их деятельности.

### *Список литературы*

1. Административное право: учебник / под общ. ред. А.С. Телегина. – Пермь: Пермский государственный национальный исследовательский университет, 2020. – 340 с
2. Озина А.М. Коррупция в органах государственной власти: проблемы, последствия, меры противодействия / А.М. Озина, И.Е. Каришина // Kant. – 2020. – №3 (36) – С. 77–82.
3. Федеральный закон «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ (последняя редакция) // СПС КонсультантПлюс
4. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (КОАП РФ) от 30.12.2001 № 195-ФЗ // СПС КонсультантПлюс

**Иванов Николай Николаевич**

студент

**Устюжанина Софья Васильевна**

студентка

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет им. И.Т. Трубилина»  
г. Краснодар, Краснодарский край

## ОСНОВНЫЕ АСПЕКТЫ ЗАЩИТЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ПРАВ

***Аннотация:** в статье рассматриваются основные аспекты защиты интеллектуальных прав. Авторы обращают внимание на понятие интеллектуальных прав, их виды и принципы защиты. В работе также рассматриваются различные способы защиты интеллектуальных прав, включая правовые средства, административные меры и судебную защиту. Авторы анализируют проблемы, связанные с нарушением интеллектуальных прав, а также предлагают решения для эффективной защиты таких прав. Результаты исследования могут быть полезны для юристов, правообладателей и всех, кто заинтересован в защите интеллектуальных прав.*

***Ключевые слова:** интеллектуальные права, виды, принципы защиты, правовые средства, административные меры, судебная защита.*

Интеллектуальные права – это права на объекты интеллектуальной собственности, которые возникают у авторов и правообладателей в

результате творческой деятельности. Интеллектуальные права обеспечивают правообладателям эксклюзивные права на использование их объектов интеллектуальной собственности, а также защиту от нарушения этих прав [1].

Виды интеллектуальных прав включают:

- 1) права авторов на литературные, художественные и научные произведения (авторское право);
- 2) права изобретателей на изобретения (патентное право);
- 3) права товарных знаков и знаков обслуживания (торговое право);
- 4) права на промышленные образцы (право на промышленный дизайн);
- 5) права на коммерческие тайны (право на конфиденциальность);
- 6) права на программы для ЭВМ и базы данных (право на программы для ЭВМ);
- 7) права на топологии интегральных микросхем (право на топологии интегральных микросхем).

Принципы защиты интеллектуальных прав – это основополагающие принципы, которые обеспечивают правообладателям защиту их прав на объекты интеллектуальной собственности. Они включают следующие принципы.

1. Принцип авторства – это принцип, согласно которому автор или создатель объекта интеллектуальной собственности имеет право на признание его авторства и на защиту его интересов в отношении этого объекта.

2. Принцип эксклюзивности – это принцип, согласно которому правообладатель имеет эксклюзивное право на использование объекта интеллектуальной собственности, а также право на защиту от нарушения этого права.

3. Принцип извлечения выгод – это принцип, согласно которому правообладатель имеет право на получение выгод от использования объекта интеллектуальной собственности, а также право на защиту от незаконного использования этого объекта другими лицами.

Защита интеллектуальных прав может осуществляться различными способами, включая:

1) правовые средства – это средства защиты, которые предусмотрены законодательством и позволяют правообладателям защитить свои права на объекты интеллектуальной собственности. К ним относятся, например, заявление на регистрацию прав на объект интеллектуальной собственности, возбуждение дела об охране прав в суде, предоставление лицензий и договоров о передаче прав;

2) административные меры – это меры, которые применяются государственными органами и административными органами для борьбы с нарушениями прав на объекты интеллектуальной собственности. К ним относятся, например, запрет на продажу или использование объекта интеллектуальной собственности, штрафы и конфискация товаров;

3) судебная защита – это защита правообладателей путем обращения в суд с иском о защите прав на объекты интеллектуальной собственности. Судебная защита позволяет установить факт нарушения прав, взыскать компенсацию за причиненный ущерб и принудительно прекратить нарушение прав.

Согласно действующему гражданскому законодательству субъекты гражданско-правовых отношений имеют право на судебную защиту нарушенных прав.

Однако данный вывод, по нашему мнению, нельзя назвать исключительно верным, поскольку компенсация морального вреда имеет совершенно иную природу.

При этом бремя доказывания размера компенсации на правообладателя не возлагается, ее размер определяется судом в пределах, установленных гражданским законодательством, в зависимости от характера нарушения и иных обстоятельств дела с учетом требований разумности и справедливости [2].

Проблемы, связанные с нарушением интеллектуальных прав, являются значительными в современном обществе и включают следующие.

1. Пиратство – это незаконное копирование, распространение и продажа объектов интеллектуальной собственности, таких как фильмы, музыка, программы и книги. Пиратство является серьезной проблемой и приводит к значительным убыткам для правообладателей.

2. Копирование – это создание копий объектов интеллектуальной собственности без согласия правообладателя. Копирование может осуществляться как в электронном, так и в физическом виде и является одним из наиболее распространенных способов нарушения прав на интеллектуальную собственность.

3. Плагиат – это представление чужих работ или идей как своих. Плагиат является нарушением авторских прав и может привести к юридическим последствиям.

Для эффективной защиты интеллектуальных прав можно предложить следующие решения и рекомендации:

1. Усиление правовой базы – это означает улучшение законодательства, которое регулирует защиту интеллектуальной собственности. Необходимо разработать новые законы и правила, которые бы учитывали современные технологии и методы нарушения прав на объекты интеллектуальной собственности.

2. Усиление контроля за нарушениями – это означает усиление мер по контролю и наказанию нарушителей прав на объекты интеллектуальной собственности. Контроль может осуществляться как государственными органами, так и частными компаниями, которые занимаются защитой правообладателей.

3. Образовательные и информационные кампании – это означает обучение людей о правах на объекты интеллектуальной собственности и о последствиях нарушения этих прав. Эти кампании могут проводиться в школах, университетах, на рабочих местах и в других местах, где люди могут получить необходимую информацию.

4. Развитие новых технологий – это означает создание новых технологий и методов защиты интеллектуальной собственности. Например, разработка новых технологий защиты от пиратства и копирования.

5. Международное сотрудничество – это означает координацию действий между различными странами и международными организациями в

области защиты интеллектуальной собственности. Такое сотрудничество может помочь в борьбе с международными нарушениями прав на объекты интеллектуальной собственности.

**Список литературы**

1. Правовые основы юридического консультирования: учебник / С.В. Кобылинская [и др.]. – Краснодар: КубГАУ, 2019. – 165 с.
2. Гринь Е.А. К вопросу о способах защиты интеллектуальных прав / Е.А. Гринь, Э.М. Оганезов // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2021. – №1–3 (52). – С. 78–81.

**Лихачевская Виктория Сергеевна**  
студентка

**Колтышева Виктория Владимировна**  
студентка

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
аграрный университет им. И.Т. Трубилина»  
г. Краснодар, Краснодарский край

## **ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЭТИКА АДВОКАТА ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЮРИДИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ**

*Аннотация: статья посвящена анализу содержания, требований и значения адвокатской этики. Авторами рассмотрены основные принципы, нормы, признаки профессиональной юридической этики и сделаны соответствующие выводы. Сегодня вряд ли можно спорить о необходимости тщательного изучения вопросов профессиональной адвокатской этики. Трудовая этика помогает процессу правильного формирования сознания и способствует развитию высоконравственного профессионального юридического восприятия адвокатов. При предоставлении юридической консультации адвокат должен учитывать психологическое и моральное состояние клиента. Поэтому важно правильно понимать нормы и принципы этики адвоката, чтобы их работа с клиентами была этической.*

**Ключевые слова:** этика адвоката, консультирование, мораль, профессиональная этика.

Почти у каждой профессии в современном мире есть свои писанные, или же неписанные правила и нормы. У адвоката они также есть, ведь для более комфортной и качественной работы им необходимо соблюдать профессиональную этику в процессе взаимодействия с клиентом. Невозможно переоценить тот вклад, который адвокаты вносят в жизни людей. Но для большего понимания данной работы, необходимо окунуться в то, с чем адвокаты сталкиваются ежедневно, а именно – профессиональная этика.

Необходимость этики адвоката обусловлена рядом существенных причин. Во-первых, адвокатура – один из важнейших институтов защиты прав и свобод человека и гражданина, гарантированных конституциями большинства современных государств.

Во-вторых, адвокатура, будучи не государственным органом, выполняет функцию государства.